
PROBLEMAS ESTADÍSTICA                                                                                            
PROBLEMA 1 

 En las última elecciones presidenciales de cierto país, 
los candidatos a presidente eran: Anibal(A), 
Bernardo(B),Clara(C), Esteban(E)y Lucía(L). Dos 
consultoras, Cómoda y Correcta debían realizar la 
encuesta a boca de urna , con lo cual una vez 
finalizada la votación, tenían que indicar quién se ría el 
ganador antes de que se realizara el escrutinio ofi cial 
de los votos. La consultora Cómoda decidió 
entrevistar a 50 personas que votaron en dos escuel as 
dela capital del país, obteniendo los siguientes 
resultados: 

A  A  B  A  B  A  B  A  B  A                                                                                                                   
A  C  B  C  E  L  A  B  A  A                                                                                                                          
A  A  A  B  A  C  A  B  A  A                                                                                                                   
A  B  B  A  B  A  C  B  C  L                                                                                                                    
B  A  A  B  C  A  B  A  A  A                                                                                                 

 La consultora Correcta entrevisto a 10.000 personas, 
eligiendo para esto a dos Barrios de cada provincia del 
país. Con los resultados obtenidos confeccionó una tabla 
de la siguiente manera: 

Candidato Aníbal Bernardo Clara Otros 
No.de 
votantes 

2.000 6.080 1.000 920 

 

a)Cuál es el informe que presentara cada consultora? 

b)Según los siguientes resultados oficiales: 

Bernardo   59%   Aníbal   20%     Clara 10%    Otros 11% 

Qué conclusiones se pueden obtener al comparar cada 
consultora con los resultados oficiales? 

PROBLEMA 2 

Las notas obtenidas por los 50 alumnos de un curso 
en un examen son las siguientes: 

6    6  2   8   9   3  6  1  7  9                                                                                                                                 
10  4  4   6   3   7  3  2  6  4                                                                                                                               
7    6  6  10  3   3  9  2  1  3                                                                                                                        
7    7  4  10 10  8  4  1  4  6                                                                                                                            
1    4  9    1  2   1  2  5  4  9 

a)Si los alumnos que obtuvieron menos de 6 puntos  
deben rendir un examen en marzo. ¿Cuántos alumnos 
tienen que rendir dicho examen? 

b)¿Cuál es el promedio de las cincuenta notas? ¿Qué 
significa ese valor? 

c)Si se premió con un campamento de dos días al 50% de 
los alumnos que habían obtenido la mayor nota ¿cuáles 
son las notas de los alumnos premiados? 

 

PROBLEMA 3  

Para realizar un estudio sobre la nutrición de la 
población infantil de una localidad, se consultaron  los 
pesos, en kilogramos, de 50 alumnos de una escuela.  
Los resultados fueron los siguientes: 

40,54   40,25   41,5   41        42,5     43,25   40,3     39,8      
41,25   42,5                                                                              
38,25   41,15   36      39,25   37,25   41        40,25   36,25    
37,75   40,25                                                      39,4     
42,25   40,4   40,2     40,5     45,75   41,6     43,5      39,8     
44,5                                           41,25   45,2    40,5  45,25     
44.85   38,25   39,25   40,75    40,75   39,5                                           
42,24   37,75  38,25  38,84   39,25   41,75   38,25   44,45    
42,25   36,5 

a)Organicen los datos en una tabla                                                                                            
b)Construyan el gráfico de barras utilizando la tabla del 
ítem anterior                                                 

 c)De acuerdo con la tabla de A ¿cuál es el peso promedio 
del grupo de alumnos?                           

d) A partir de la tabla del ítem A ¿cuál es el peso de la 
mayor cantidad de niños?                             

e)Entre que valores esta el peso del 50% de los alumnos 
más livianos? 

PROBLEMA 4 

Para analizar el nivel académico de un seminario, s e 
consultaron las notas de tres cursos, A,B,C, de 25 
alumnos cada uno. Los resultados obtenidos fueron 
los siguientes: 

Curso A 

Nota 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Frecuencia 1 2 2 1 2 7 3 3 2 2 
                          

Curso B 

Nota  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Frecuencia 4 1 1 1 2 6 1 2 2 5 
 

Curso C 

Nota  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Frecuencia 1 1 1 1 3 11 1 3 2 1 
 

a) ¿Cuál es la media aritmética, la mediana y la moda de 
cada uno de los cursos? 

b)¿Para cuál de los tres cursos la media aritmética es más 
representativa de los datos? 
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Los percentiles- Actividades y ejercicios 
 
 
1-La mediana deja la mitad de los datos ordenados a 
cada lado.¿Por qué en la figura 19.4 aparecen 
solamente el 47% de los valores más chicos a la 
izquierda de la mediana, el 47 % a la derecha y no el 
50% a cada lado?.Faltan datos? .Cuál es el 
porcentaje de datos faltantes? .Por donde estarán? 
 
2. Complete la tabla de frecuencias siguiente 
utilizando la información de la figura 19.4 
 
Intervalo de 
peso (kg)  

Longitud del 
Intervalo  

Frecuencia 
Relativa 
en % 
 

Frecuencia 
Relativa 
en % / 
Longitud del 
Intervalo 

[42 ; 45,5)  3,5 7/3,5 = 2 10- 3 = 7 
[45,5 ; 48,5) 3,0 25-10 = 15 15/3,0 = 5 
[48,5 ; 53) 4,5 50-25 = 25  
[53 ; 57,5) 4,5 75-50 =  
[57,5 ; 63,5)    
[63,5 ; 71)    
 
3. Construya un histograma para el 94% central de 
los valores de la variable peso de las mujeres de 16 
años utilizando la tabla anterior. Grafique en el eje 
horizontal los Intervalos y utilice la escala densidad 
para el vertical (la frecuencia relativa en % ) / (la 
longitud del intervalo). Es necesario utilizar la escala 
densidad porque los intervalos de clase del 
histograma tienen distinta longitud. Indique donde se 
encuentra el percentil 50 y observe que los datos 
presentan una leve asimetría a derecha. 
 
4. Construya un histograma para el peso de las 
jóvenes de 13 anos siguiendo los siguientes pasos: 
a) Trace una línea vertical en la figura 19.3 en edad = 
13 años. 
b) Halle los pesos que corresponden a los puntos 
donde la línea vertical corta a cada una de las 
curvas. Esos pesos son los percentiles 3, 10, 25, 50, 
75, 90 y 97 del peso de chicas de 13 años. 
c) Obtenga una tabla de frecuencias similar a la 
presentada en 2. pero en este caso con edad = 13 
años. 
d) Construya un histograma para el 94% central de 
los valores de la variable peso de las chicas de 13 en 
forma similar a lo realizado en 3. 
 
5. Utilice los pesos de los alumnos y alumnas de su 
división (1. de 18.4 Actividades y Ejercicios) para 
obtener tablas de porcentajes acumulados de los 
pesos de varones y mujeres por separado. Construya 
diagramas de tallo y hojas de los pesos de alumnos 
y alumnas por separado. Obtenga los percentiles del 
3, 10, 25, 50, 75, 90 y 97 %. 

 

 
 
 
  
 
6. Utilice los pesos de los alumnos y alumnas de los 
otros dos anos (2. de 18.4 Actividades y Ejercicios) 
para obtener tablas de porcentajes acumulados de 
los pesos de varones y 
mujeres por separado. Construya diagramas de tallo 
y hojas de los pesos de alumnos y 
alumnas por separado. Obtenga los percentiles del 3, 
10, 25, 50, 75, 90 y 97 %. 
 
7. Grafique los percentiles 3, 10, 25, 50, 75, 90 y 97 
del peso para las mujeres obtenidos 
para cada una de las divisiones en un único gráfico, 
en función de la edad,de la siguiente manera: 
En el eje horizontal la mediana de la edad de las 
mujeres de cada año. 
En el eje vertical los percentiles del peso. 
Una los tres puntos de cada percentil. 
 
8. Grafique los percentiles 3, 10, 25, 50, 75, 90 y 97 
del peso para los varones obtenidos 
para cada una de los anos en un único grafico, en 
función de la edad, en forma 
similar al punto anterior. Una los tres puntos de cada 
percentil. 
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